

A Jogriporter Alapítvány 2022-es tevékenységéről szóló szöveges beszámoló

1. Drogrporter oldal, blog és közösségi média

A Jogriporter Alapítvány egyik fő értéke a Drogrporter brand, amely alatt blogot, közösségi média oldalakat és honlapot működtetünk. A Drogrporter honlapon három nyelven publikáltunk tartalmakat, angolul, magyarul és oroszul. Ennek a látogatottsága a havi néhány ezertől a több tízezerig terjed. Az angol nyelvű cikkek száma 2022-ben elérte a 40-et, ebből 24 cikk tartalmazott általunk készített filmeket is. A magyar nyelvű Drogrporter oldalon 59 cikk jelent meg, a blogon, amely a 444 oldalra van bekötve, 2022-ben 35 blogposztot publikáltunk magyar nyelven. Fő magyarországi kommunikációs felületünk a magyar Facebook oldalunk, amit több mint 53 ezer ember követ, és ahol átlagosan mintegy 300-500 ezer embert érünk el minden hónapban a legtöbbször napi rendszerességű kommunikációkkal. Az angol Facebook oldalunkat 28.000 ezer ember követi, YouTube csatornánkon több, mint 7420 feliratkozó van. A Drogrporter törzstevékenységéhez tartozó kommunikációs munkát a Nyílt Társadalom Alapítvány (OSF) támogatásával tudtuk megvalósítani.

2. Drogrporter Híradó és Drogrporter Café

A Jogriporter Alapítvány 2020-ban indította el a Drogrporter Híradó és a Drogrporter Café videós műsorait, az előbbi a világ drogpolitikai híreibe nyújt betekintést 1-2 havi rendszerességgel, míg a Café egy beszélgetős műsor, amelyben szakemberekkel és aktivistákkal vitatjuk meg a szakterület fontos fejleményeit. Mindkét műsorunkat angol és magyar nyelven is folytattuk 2022-ben. Az angol és magyar nyelvű híradó 5-5 adása készült el 2022-ben. A pénzügyi támogatások hiányában sajnos a Drogrporter Café adásában kevesebb epizódot tudtunk publikálni: magyarul 1 online videós beszélgetést publikáltunk 2022-ben, míg angol nyelven 1 adást. Mind a híradót, mind a Cafét podcast formában is elérhetővé tettük a Drogrporter Spotify és Apple Podcast csatornáin.

3. Drogrporter Szabadegyetem

A Drogrporter Szabadegyetem elnevezésű rendezvénysorozatunkon népszerű droggal kapcsolatos témákat mutatunk be tudományos hitelességgel, hozzáértő szakemberek, illetve megélt tapasztalattal rendelkező érintettek beszámolóin keresztül. 2022-ben négy rendezvényre került sor: Dr. Máté Gábor világhírű kanadai orvossal beszélgettünk a mérgező kultúráról, Dr. Tamási Béla orvossal, Dr. Németh Ádám és Nagy Léna pszichológusokkal a szexualitás és drogok témaköréről, Dr. Frecska Edével, Bokor Petrával és Dr. Móró Leventével az ayahuascáról, illetve Dr. Szigeti Balázssal és Dr. Móró Leventével a varázsgombáról.

4. SWIT Animated Video Digest

2022 júniusában publikáltuk [azt a 12 részből álló animációs videósorozatot](#), amelyet a Sex Worker Advocacy Network (SWAN) nevű szervezet rendelt meg tőlünk. A sorozat az ún.

SWIT (szexmunkás érdekvégyesítő eszköztár) fogyasztható, közérthető formában való találása, egyfajta érdekvégyesítő segédletként szolgálhat aktivistáknak, szakembereknek.

5. Let Me projekt

A litvániai székhelyi Eurázsiai Ártalomcsökkentő Egyesület (EHRA) vezetésével működő konzorcium részeként részt vettünk az Európai Bizottság ERASMUS+ programja keretében támogatott programban, amelynek célja az ifjúságot célzó prevenció/ártalomcsökkentő edukáció felmérése és fejlesztése. A projekt részeként [2022-ben publikáltuk azt a rövid filmet](#), amiben a projektről számoltunk be.

6. Civil Society Forum on Drugs (CSFD)

A Jogriporter Alapítvány részt vesz az EU Bizottság drogpolitikai civil tanácsadó szervének munkájában. A CSFD elnökségébe választották a tagok, ahol a civil társadalommal bevonását vizsgáló munkacsoport vezetője lett. A CSFD munkájának támogatására korábban elnyert pályázat 2022-ben zárult le, [ennek részeként videót készítettünk](#) a Fórum munkájának bemutatásáról.

7. Első hazai konferencia a Chemsex jelenségről

A Drogrporter 2022 január 24-én szervezte meg az első magyarországi szakmai konferenciát a Chemsex témájában, ami elsősorban fiúk és férfiak esemény-centrikus drogfogyasztását jelenti. Online konferenciánk célja az volt, hogy közös platformot teremtsen a jelenséget különféle oldalról ismerő, kutató szakemberek, illetve az érintettek és az őket segítő szervezetek munkatársai számára. A konferencián videófelvételt készítettünk és ez [elérhető a Drogrporter oldalon](#).

8. Budapesti Kábítószerügyi Fórum (BKEF)

A Jogriporter Alapítvány munkatársa aktív szerepet játszott civil képviselőként a BKEF munkájában, mint az Ártalomcsökkentő Munkacsoport vezetője. December elsején konferenciát szerveztünk, hogy bemutassuk, miként lehet a nagyvárosi környezet (kontextus) megváltoztatásán keresztül csökkenteni a szerhasználat ártalmait. A [konferenciáról készített beszámolónk](#) elolvasható a Drogrporterén.

9. Decriminalisation [e]Course

A Jogriporter Alapítvány az International Drug Policy Consortium megbízásából mintegy 30 rövid online videót készített el [az online dekriminalizációs kurzus tananyagaként](#).

10. COVID-témájú videó

Az Ártalomcsökkentők Nemzetközi Hálózata (Harm Reduction International) megbízására rövid videót készítettünk arról, miként érintette a COVID-19 járvány az ártalomcsökkentő programok működését. Ezt a videót a HRI képzéseinek részeként használja.

11. CORE projekt

A Jogriporter Alapítvány részt vesz a berlini székhelyű Deutsche AIDS Hilfe nevű szervezet által koordinált, az EU Bizottság által támogatott, 2022-ben induló CORE projektben, amelynek célja, hogy felmérje és fejlessze a HIV-megelőzéssel és kezeléssel kapcsolatos közösségi beavatkozásokat az Európai Unióban. A projekt részeként a Jogriporter a kommunikációs munkacsoport irányításában vesz részt és főleg filmes tevékenységet végez.

12. Online médiaképzés kanadai aktivistáknak

2022-ben két online képzést is nyújtottunk kanadai ártalomcsökkentő aktivistáknak és szakembereknek, ezen képzések részeként megtanítottuk nekik, hogyan kell pro-aktívan kommunikálni a mainstream médiával.

13. Pszichedelikus tudományos konferencia

Az alapítvány munkatársai 2022 szeptemberében a hollandiai Haarlem városában filmeztek az OPEN Alapítvány megbízásából egy tudományos konferencián, amelynek témája: a pszichedelikus szerekkel kapcsolatos tudományos fejlemények. A konferencián készült filmanyagainkat még nem publikáltuk a megbízó kérésére.

14. Film a roma szerhasználók jogairól

Az alapítvány 2022 őszén támogatást kapott az International Drug Policy Consortium nevű szervezettől, a támogatás célja, hogy filmet készítsünk a magyarországi roma szerhasználókat ért jogsérelmekről és diszkriminációról. A film munkálatai átnyúltak 2023-ba.

15. Dokumentumfilmek a Droghasználók Nemzetközi Hálózatával (INPUD) együttműködésben

2022-ben folytattuk a droghasználó aktivizmus példáit bemutató videó sorozatunkat. "[A Szégyen fala](#)" címmel készítettünk filmet a párizsi crack használók helyzetéről és arról, hogy miért van égető szükség a városban crack-használói szobákra. "[A fekete kezdeményezés](#)" címmel dolgoztuk fel a Brazil drogháború okozta károkat. "[A narkofeminista történetmesélés modellje](#)" címmel készítettünk a modellről, melynek keretében nők és nem bináris emberek mesélnek egymásnak történeteket terhességről, a szülő létről és a droghasználatról. Az ülés során nem a saját történetüket olvassák fel a szereplők, hanem egymásét, és a közös történetmeséléssel segítenek feldolgozni egymás traumáit. Készítettünk filmet a [portugál dekriminalizációs modell](#) sikereiről és árnyoldalairól a droghasználók szemszögéből.

16. Adománygyűjtő tevékenységünk

Az Alapítvány 2022-ben aktív adománygyűjtő kampányt folytatott, ennek keretében arra kértük a Drogrporter olvasóit, hogy adományaikkal segítsék a munkánkat. Ennek eredményeként magánszemélyektől mintegy 5 070 e forintnyi mikroadományt sikerült gyűjtenünk az évben.